



## про «снежную туфельку»

Марина ИЛЬИНА

**Кошки — удивительные создания, имеющие множество достоинств. Есть предположение, что они прилетели к нам из космоса, чтобы приносить радость, удачу, любовь и здоровье людям, всячески оберегая их от всех бед. Сегодня я хочу рассказать об одной из самых редких, удивительной и почти неизвестной породе кошек. Это — Сноу Шу.**

**П**осмотрите и вслушайтесь, какое это красивое и мелодичное название — Сноу Шу! В переводе с английского — «Снежная Туфелька». Когда-то давно, в середине прошлого века в Америке в штате Вирджиния жила некая Дороти Хайндс-Догерт, и разводила она тайских кошек. Но по воле его величества случая, где-то она за своими питомцами не доглядела. И однажды, после внеплановой кошачьей свадьбы с американским короткошерстным котом (кстати, это тоже очень древняя



и редкая порода, которая сопровождала в странствиях пилигримов) на свет появились необыкновенно красивые котята, передние лапки которых были обуты в белоснежные туфельки, а задние — в белые сапожки. Ошеломленную заводчицу эти котята привели в восторг, и чем дальше они росли, тем больше приводили в восторг и умиление свою хозяйку. Почему? Об этом разговор пойдет несколько позднее.

Но сколько она потом ни билась, от тайских родителей больше такие малыши, к сожалению, не рождались. Тогда Дороти начала скрещивать своих тайчиков с другими биколорными американскими короткошерстными кошками. Она несколько лет пробовала вывести такую породу, которую сама и окрестила: Сноу Шу. Но это оказалось очень трудной задачей, которая, практически не приносила результатов, зато требовала существенных затрат. Затем заводчица предложила заняться разведением своей коллеге из Вирджинии — Викки Оландер. Викки удалось разработать стандарт породы Сноу Шу, добавив в качестве эксперимента Священную Бирму. Именно благодаря Викки Оландер порода была признана официально. Но интерес к данной породе быстро угас, и в 1977 г. Викки оказалась единственной заводчицей Сноу Шу в США. За три года тяжелой работы Викки всячески пыталась сохранить и улучшить эту породу. Прапородителями кошек породы Сноу Шу — тайские и американские короткошерстные кошачьи представители, а также впоследствии и Священная Бирма. Но так было угодно создателю, чтобы Сноу Шу взяли самое лучшее от всех трех этих пород.

В 1974 г. Сноу Шу была признана в качестве экспериментальной, но не нашлось достаточного количества желающих разводить животных новой породы. По прошествии нескольких лет энтузиастам удалось разжечь огонек интереса к породе Сноу Шу, и первые чемпионы были признаны многими международными фелинологическими ассоциациями. Затем к Викки стали присоединяться другие заводчицы, и в результате многие питомцы получили чемпионские титулы. Хотя начало разведения было довольно вялым, сегодня Сноу Шу очень популярны среди домашних питомцев. Но, к сожалению, моно-питомников официально занимающихся чистокровным разведением этой удивительной породы совсем мало, во всем мире их по пальцам можно пересчитать. Да и самих особей Сноу Шу насчитывается около 400. Основная сложность в разведении состоит в невозможности

добиться у всех котят равномерного окраса лапок и отметин на лбу, поскольку у одних малышей гены, отвечающие за цвет определенных участков тела, являются доминантными (активными), а у других — рецессивными (пассивными).

Разведение Сноу Шу — это головоломка, которая под силу не каждому. Выведение качественного котенка этой породы — задача исключительно для профессионала. Чтобы животное данной породы соответствовало всем параметрам, нужны долгие годы кропотливой и усердной работы, терпение заводчика, неугасимая вера и надежда на успех.





Сноу Шу очень просто обучить различным несложным трюкам. Особенностью и необычностью для представителей кошачьих у Сноу Шу является их любовь к воде. Они любят поплавать, при любом удобном случае лезут в наполненную ванну и с большим удовольствием помогут вам в принятии водных процедур. Сноу Шу — необыкновенно красивы: чего только стоит гипнотизирующий волшебный взгляд их сапфировых глаз, красивая как у норки шерстка, кроме того им присущи очень серьезные и доказанные целительные качества (полученные от Священной Бирмы). Сноу Шу отличаются просто отменным здоровьем (полученным в наследство от американских короткошерстных) и при правильном совершенно несложном уходе живут по 15-20 лет. Шерсть не требует тщательного ухода, она очень приятна на ощупь, и гладить ее — сплошное удовольствие. И коты, и кошки очень чистоплотны, они часами полируют свой блестящий мех, поэтому от вас, как от владельца потребуется только подобрать (обязательно посоветовавшись с заводчиком) корм, делать регулярную вакцинацию, и хотя бы раз в три недели вычесывать.

А еще Сноу Шу любят сопровождать своих хозяев на прогулках и пикниках, прекрасно переносят поезд-

ки в любом транспорте. А какие они модники! Сноу Шу очень любят красивую одежду для животных и, особенно, блестящую бижутерию с удовольствием позволяя себя одевать и гордо всем демонстрировать это. Приобретая редкое животное данной породы, вы обзаводитесь чудесным, прекрасным, преданным и умным другом, который имеет грацию кошки, ум и преданность собаки. Иметь дома кошку породы Сноу Шу — престиж и радость!

Люди, познакомившиеся с этой удивительной и замечательной породой поближе, на всю жизнь остаются ярыми ее поклонниками.

Монопитомник «Снежный Ангел» — единственный официально зарегистрированный российский монопитомник, находящийся в Москве, который занимается разведением и улучшением этой необычной, редкой и удивительной породы на высшем уровне. Приобретая котенка в «Снежном Ангеле», можно быть абсолютно уверенным в его чистокровности, великолепных генах от лучших производителей, а также в стабильности психики и соответствии стандартам.



**Единственный монопитомник В России "Снежный Ангел"**  
представляет самую редкую в мире породу кошек

# Сноу Шу!



[www.snowshoe-cat.ru](http://www.snowshoe-cat.ru)

Тел.: +7(903)521-57-75; +7(985)448-37-87

[www.snowshoe2you.ru](http://www.snowshoe2you.ru)



В России существует только один официальный монопитомник, усердно занимающийся разведением Сноу Шу не один десяток лет и добившийся превосходных результатов по улучшению породы (<http://snowshoe-cat.ru/>). Котята Сноу Шу рождаются абсолютно белыми. А потом постепенно темнеют, приобретая более насыщенный и яркий окрас: силлпойнт, блюпойнт, чоколайтпойнт, биколор, торти и, крайне редко, редпойнт. Каждый окрас необыкновенно красив и очарователен по-своему. Тело вытянутое и массивное, длина лап пропорциональна размеру тела. Эта кошка похожа, скорее, на бегуна, чем на тяжелоатлета. Сноу-шу быстро двигаются и хорошо охотятся. Большие блестящие глаза небесного и только небесного цвета (чем ярче этот цвет, тем предпочтительнее) и прямые высокие ушки придают мордочке немого удивленное выражение. Кошки породы Сноу Шу — замечательные, просто превосходные мамы, которые очень легко справляются со своими обязанностями, ревностно оберегая малышей в первые недели жизни от всех посторонних, за исключением людей, которым всецело доверяют. Многие папы-коты живущие в одной семье также принимают большое участие в продолжении рода, начиная от зачатия, прохождения беременности, присутствия при родах и заканчивая воспитанием котят, а с подрастающими котятами папы играют весьма охотно и радостно.

Ох уж, эти Сноу Шу! Веселые шалуны, они просто обожают играть, вовлекая в свои игры хозяев, предпочитая все, что есть под рукой, но и имея свои любимые игрушки такие как: дразнилки, когтеточки для лазанья с подвешенными игрушками, всяческие тоннели. А как они любят играть с хозяином в прятки!



Сноу Шу очень привязаны, любвеобильны и благодарны людям. Любовь просто водопадом струится от них, сметая все беды и несчастья. Чистокровные Сноу Шу не обладают весьма характерным тайским голосом — их мяуканье не раздражает даже самых нервных владельцев. И коты, и кошки уравновешены, не выходят из себя, даже если несносные малыши исследуют крепость их нервной системы и пробуют на прочность их болевой порог. Часто характер Сноу Шу владельцы называют не иначе, как «пуленепробиваемый». Их непросто озадачить, вывести из себя и при правильном воспитании они не боятся ни купания, ни ветеринара. Единственное, что они переносят с трудом и переживанием — так это слезы хозяина или других членов семьи. Иногда складывается стойкое ощущение, что они считают и себя людьми.

Сноу Шу имеют весьма странные гастрономические пристрастия. Эти гурманы частенько выклянчивают у хозяина странные для кошачьего вкуса продукты: шоколад, орешки, конфеты, фрукты и овощи. Эти животные любят прикосновения и руки человека, всегда провожают, ждут и встречают у порога. А также любят разговаривать сами и могут часами с удовольствием слушать хозяина, время от времени вставляя свои кошачьи реплики. Общительные и обаятельные, Сноу Шу приветствуют своих владельцев, возвратившихся с работы, негромким мяуканием или урчанием, сообщая новости прошедшего дня и приглашая принять участие в совместной игре. Даже находясь в одиночестве, они очень любят разговаривать сами с собой, а вообще, им присуще находиться в центре внимания и происходящих событий. Сноу Шу — безумно ласковые и нежные суще-